高一数学必修1综合试卷
本试卷分选择题和非选择题两部分,满分150分,考试用时120分钟．

第一部分   选择题（共50分）
一．选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中,有且只有一项是符合题目要求的,把答案填涂在答题卡上）
1．设集合
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2．下列四组函数，表示同一函数的是（     ）
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3．函数
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4．下列函数为奇函数，且在
[image: image26.wmf](

)

0

,

¥

-

上单调递减的函数是（    ）

A. 
[image: image27.wmf](

)

1

-

=

x

x

f

       B. 
[image: image28.wmf](

)

2

-

=

x

x

f

     C. 
[image: image29.wmf](

)

2

1

x

x

f

=

      D. 
[image: image30.wmf](

)

3

x

x

f

=


5．设
[image: image31.wmf]f

：
[image: image32.wmf]x

→[image: image33.wmf]x

是集合
[image: image34.wmf]A

到集合
[image: image35.wmf]B

的映射，若[image: image36.wmf]{1,2}

B

=

，则[image: image37.wmf]AB

=

I

（   ）


A．
[image: image38.wmf]{

}

1




B．
[image: image39.wmf]{

}

2




C．[image: image40.wmf]Æ

或
[image: image41.wmf]{

}

1




D．[image: image42.wmf]Æ

或
[image: image43.wmf]{

}

2

 

6．已知
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7．设函数
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8．某学生离家去学校，由于怕迟到，所以一开始就匀速跑步，等跑累了再匀速走余下的路程. 在下图中纵轴表示离学校的距离d，横轴表示出发后的时间t，则下图中的四个图形中较符合该学生走法的是（    ）
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10．若一系列函数的解析式和值域相同，但其定义域不同，则称这些函数为“同族函数”，例如函数
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即为“同族函数”．请你找出下面哪个函数解析式也能够被用来构造“同族函数”的是　        （    ）
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第二部分   非选择题（共100分）
二．填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
11．计算：（1）
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14．已知函数
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．请写出一个满足条件的函数，则这个函数可以

写为
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三．解答题（本大题共6小题，共80分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

15．（本小题满分12分）

设全集
[image: image85.wmf]R

U

=

，集合
[image: image86.wmf]A

=
[image: image87.wmf]}

3

1

|

{

<

£

-

x

x

，
[image: image88.wmf]B

=
[image: image89.wmf]}

2

4

2

|

{

-

³

-

x

x

x

．

（Ⅰ）求
[image: image90.wmf]()

U

AB

I

ð

；
（Ⅱ）若集合
[image: image91.wmf]C



 EMBED Equation.3  [image: image92.wmf]=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image93.wmf]{|0}

xxa

->

,满足
[image: image94.wmf]C

C

B

=

U

，求实数
[image: image95.wmf]a

的取值范围．

16．（本小题满分13分）
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17．（本小题满分13分）
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  (Ⅰ) 确定实数
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18．（本小题满分14分）

已知函数
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19．（本小题满分14分）

某城市出租车，乘客上车后，行驶3km内收费都是10元，之后每行驶1km加收2元，超过15km，每行驶1km加收为3元(假设途中一路顺利，没有停车等候)，若乘客需要行驶20km． 

(Ⅰ) 求付费总数y与行驶路程x收费之间的函数关系式；

(Ⅱ) 当出租车行驶了15km后，乘客是中途换乘一辆出租车还是继续乘坐这辆出租车行驶完余下的5km路程，哪一种方式更便宜？
20．（本小题满分14分）
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参考答案及评分标准

1． 选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．填涂在答题卡上．
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二．填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分．
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三．解答题：本大题共6 小题，共80分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
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19．（本小题满分14分）
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